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Corrigé 
 

 

Le texte de la dictée 
 
Un jour, j’ai vu un homme jongler avec cinq légumes à la fois. 
Il a fait rire tout le monde.  
Il a réalisé plusieurs tours de magie, il a impressionné les spectateurs.  
Il nous a proposé d’essayer, mais personne n’a osé se lancer. 
Il a raconté des histoires drôles et des blagues amusantes à tous les invités.  
Nous avons passé un bon moment. 
_________________________________________________________________ 
 

Mathématiques : la proportionnalité 
 

1. Julie a utilisé 56 tulipes pour faire sept bouquets, aide la à trouver 
combien il faudra de tulipes pour fabriquer 5 bouquets, 10 bouquets, 20 
bouquets. 

 

Nombre de 
bouquets 

7 1 5 10 20 

Nombre de 
tulipes 56 8 40 80 160 

 

 
2. Jean est allé au cinéma, il a payé 27 € pour trois places. Combien payera-t-

il pour 5 places, pour 8 places, pour 10 places pour 15 places ? 
 

Nombre de 
places 

3 1 5 8 10 15 

Prix en € 27 9 45 72 90 135 

 
3. Au restaurant « le bounty », j’ai payé 60 € pour quatre menus. 

Combien vais-je payer pour 2 menus, pour 3 menus, pour 5 menus ? 
 

Nombre de 
menus 

4 1 2 3 5 

Prix en € 60 15 30 45 75 

 



 
Vocabulaire : les registres de langue 
 

1. Place les synonymes dans le tableau, en fonction de leur niveau de langue 
 

Langage familier Langage courant Langage soutenu 

esquinter Abimer détériorer 

boulot Travail tâche 

crevé ́ Fatigue ́ las 

piquer voler Dérober 

2. Les expressions suivantes appartiennent au langage familier, trouve 
leur signification en langage courant 
 

C’est une gourde    Quelqu’un qui est maladroit 

Il n’a plus un radis   Quelqu’un  qui n’a plus de sous 

On lui a donne ́ un tuyau   Quelqu’un qui a reçu une information confidentielle  

Il a raconte ́ des salades  Quelqu’un qui dit des mensonges 

 


